
RØDT OSLOS ALTERNATIVE BUDSJETT 2026 1

Pengene finnes: 
Velferd først!
Rødts alternative budsjett for 
mindre forskjeller i Oslo

Foto: R
ødt
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En by der unger vokser opp med nok ansatte i 
barnehagen, helsesykepleier på skolen, fritidsklubb 
som holder åpent flere kvelder i uka, og mulighet til å 
drive med idrett. En by der eldre får hjelp hjemme når 
de trenger det, og sykehjemsplass når det er nødvendig. 
En by der velferden ikke er et sikkerhetsnett med hull – 
men et fellesskap som bærer. 

I dag styres Oslo i motsatt retning.

Foreldre merker det: færre ansatte i barnehagen og 
beskjed om å hente tidlig fordi det ikke finnes vikarer. 
Pårørende ser at det skal mer til enn før for å få 
sykehjemsplass.  Ansatte i hjemmetjenesten forteller at 
de løper fortere mens lista over brukere blir lengre. På 
NAV vokser køene, fordi mange flere familier enn før er 
blitt fattige.

Dette er fordi Høyre/Venstre-byrådet kutter i inntektene 
som betaler for velferd i bydelene. 

Samtidig gir byrådet villaeiere og Norges rikeste 
skattelette på flere hundre millioner, og setter av 
milliarder på fond og sparekonto.

På toppen av dette sultefôrer staten kommunene. 
Ap-regjeringa lar prisvekst, renter og lønnsvekst spise 
opp budsjettene, og gir kommunene beskjed om å 
«effektivisere». 

Resultatet? Et Oslo som blir billigere å være rik i – og 
dyrere å være helt vanlig i. Det er absurd: Verdens rikeste 
land skal plutselig ikke ha råd til å løse våre viktigste 
felles oppgaver. Vi bygde velferdsstaten da Norge var 
enormt mye fattigere enn vi er nå.

Nå får vi høre at det «ikke er rom» for nok ansatte i 
barnehagen, sykehjemsplassene vi hadde for 10 år siden 
eller et skikkelig psykisk helsetilbud. Det henger ikke på 
greip. Og én ting vet vi: Velferden ble aldri gitt. Den ble 
kjempa fram. Av folk som organiserte seg, protesterte, 
stilte krav og nektet å gi opp.

Slik bevares den også i dag. Motstanden finnes allerede: 
foreldre som sier ifra, ungdom som organiserer seg, 
ansatte som nekter å godta at faglig kunnskap skyves til 
side. Det er denne kraften fra disse vi bygger på.
For problemet er ikke mangel på penger – det er mangel 
på rettferdighet og politisk vilje.

De rikeste i Oslo bygger egne formuer på eiendom, høye 
husleier og arv, mens fellesskapet sitter igjen med en 
mindre og mindre del av kaka. Den delen skal likevel 
dekke stadig mer. 
Fra før veit vi at folk dør tidligere i øst enn i vest. Barn 
vokser opp i fattigdom i bydeler der tilbudene kuttes – 
tilbud som skulle jevne ut forskjellene.
Når forskjellene vokser, svekkes tilliten – og utryggheten 
øker. Ingen politisatsing kan reparere det som kuttes 
bort i fellesskapet.

Rødt i Oslo vil en annen vei.
Vi setter barn først, fordi trygghet og framtidstro starter 
der. Vi må prioritere bydelene, fordi det er der velferden 
lever – i barnehagen, på seniorsenteret, i NAV og i 
fritidsklubben. Vi satser på velferd, fordi den er limet 
som holder byen sammen, på tvers av postnummer, 
lommebok og bakgrunn.

Vår politikk er enkel:
Bruk pengene på vanlige folk, ikke på sparekonto og 
skattelette til rikfolk. Bygg trygghet, ikke forskjeller.
Gi folk tro på at politikk faktisk kan forandre noe.
For det kan den. Og det må den.

Det går an å prioritere annerledes.

Det går an å bygge en by der alle får plass.

På vegne av Rødt Oslos bystyregruppe, 
leder Siavash Mobasheri
Oslo, 3. desember 2025

FORORD: 

Oslo skal være en by der folk 
kan leve gode liv – ikke bare 
komme seg gjennom dagen
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Vår retning for Oslo – 
Rødts prioriteringer i 
2026-budsjettet 

Foto: Marte Rua



RØDT OSLOS ALTERNATIVE BUDSJETT 2026 5

2026-budsjettet kommer i en tid med økende forskjeller, dyrtid og press på alle velferdstjenester. Det merkes hjemme 
hos folk og i bydelene. Men Oslo er ikke en fattig kommune. Tvert imot: Oslo har store sparekonto, folk med høy 
skatteevne og et handlingsrom få kommuner er i nærheten av. Derfor handler årets budsjett ikke om hva Oslo kan 
gjøre, men om hva byrådet vil gjøre.

Høyre/Venstre-byrådet velger å svekke inntektene og øke forskjellene. De gir skattelette til dem som bor størst og 
best, sier nei til en moderat turistskatt som hadde gitt store inntekter, sløser bort penger på dyre konsulenter og 
bygger opp overskudd og fond i stedet for å bygge ut velferden. Samtidig kutter de i barnehager, skolehelsetjenester, 
barnevern, hjemmetjeneste og fritidsklubber – og skyver regninga over på bydelene. Dette er politiske valg, ikke 
økonomiske nødvendigheter.

Rødt legger fram et sosialt rettferdig budsjett som setter velferden først. Vi styrker dem som merker krisene hardest: 
barn og familier, eldre og uføre, mennesker med funksjonsnedsettelser, leietakere og folk som lever med rus- og 
psykiske helseutfordringer. Forslagene våre bygger på innspill fra ansatte, bydeler, fagforeninger og brukergrupper – 
folk som ser konsekvensene av kutt hver dag.

Vi øker inntektene gjennom en rettferdig og omfordelende eiendomsskatt, en turistskatt og reduserer bruk av dyre 
konsulenter og misbruk av offentlige midler. Hadde vårt budsjett blitt vedtatt, ville tiltakene blitt gjennomført. 

Rødts fire største satsinger: 
1.	 Et kraftig løft for velferden og eldreomsorgen 

Vi sikrer nok ansatte og kapasitet i tjenester som folk er avhengige av hver dag.
2.	 En trygg barndom  

Vi styrker bemanning i barnehager og beholder gratis deltidsplass på AKS.
3.	 En boligpolitikk som gjør det mulig å bo i hele byen 

Flere rimelige, ikke-kommersielle boliger og flere kommunale boliger.
4.	 Natur, nærmiljø og folkehelse 

Vi tar vare på naturen og investerer i grønne områder folk bruker hver dag

Hovedforskjellen er klar:
Høyre/Venstre-byrådet velger kutt i velferden.
Rødt velger å styrke den.

Ordforklaring
I budsjettarbeidet i Oslo bystyre er verbalforslag forslag som beskriver tiltak eller politiske prioriteringer, mens 
tallforslag spesifiserer endringer eller bevilgninger med eksakte beløp.

Driftsbudsjett dekker de løpende utgiftene og inntektene i kommunens daglige drift, som lønn, varer og tjenester, 
mens investeringsbudsjett gjelder større, langsiktige investeringer som skolebygg, veier og annen infrastruktur.

Å saldere betyr å finne dekning for utgiftene enten ved inntekter eller å redusere andre utgifter. Det kan også 
salderes ved bruk av fond. Budsjettet må «gå i null» og salderinga må være realistisk.
I dette dokumentet finner du endringer Rødt foreslår til byrådets budsjettforslag for 2026. Hvis du er interessert i litt 
flere detaljer, finner du dem i tabellene. Byrådets budsjettforslag finner du her:  
https://www.oslo.kommune.no/politikk/budsjett-regnskap-og-rapportering/budsjett-2026/
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Oslo kommunes 
økonomi – byen er ikke 
fattig 
Byrådet forsøker å skape inntrykk av at Oslo “må kutte” fordi økonomien er så vanskelig. Dyrtid, renteoppgang og 
økte behov gjør situasjonen krevende. Men Oslo har fortsatt mye penger, og det handler derfor politiske valg om 
hvordan vi skal bruke pengene.

I dag skjer fire ting samtidig:

1) Byrådet svekker egne inntekter – helt frivillig.
Byrådet reduserer eiendomsskatten for de dyreste boligene og sier nei til turistskatt. Til sammen går Oslo glipp av 
rundt 950 millioner kroner i året – langt over det bydelene kuttes med i 2026. Samtidig øker gebyrene som rammer 
alle: vann, avløp, renovasjon og AKS. Kutt i avgifter flyttes med andre ord fra de med mest penger til å sende regninga 
til alle byens innbyggere. Byrådet gjør kommunen fattigere og innbyggerne rikere på toppen rikere.

2) Staten tar en stadig større del av Oslos inntekter.
Ap-regjeringa fortsetter å sultefore kommune-Norge. Formuesskatten og hele utbytteskatten forsvinner, og 
skatteutjevninga øker. Dette utgjør flere hundre millioner kroner mindre i året. Oslo får ingen kompensasjon for 
rollen som hovedstad, selv om kommunen leverer nasjonale tjenester som koster mer enn i andre byer. 

3) Utgiftene øker kraftig.
Dyrtid, demografi og renteoppgang presser hele tjenesteapparatet. Flere trenger sosialhjelp. Barnevern, NAV, psykisk 
helse og omsorgstjenestene melder om økt press. Byrådet svarer med å kutte 461 millioner kroner i velferden i 
bydelene. Det er dårlig økonomi og enda dårligere politikk.

4) Byrådet svarer med kutt.
Byrådets kuttregime i 2026 er på over én milliard kroner. Mesteparten er uspesifiserte kutt bydelene selv må finne. 
Resten er navngitte reduksjoner i barnehage, utdanning, helse, kultur og administrasjon. Alt dette skjer mens byrådet 
bygger opp overskudd for de neste fire åra i sparekonto.

Byrådet velger å:
•	 gi enorme skattelette til dem som eier mest
•	  bygge overskudd mens tjenester bygges ned
•	  la bydelene bære regninga med én milliard i kutt
•	  beholde egne høye millionlønninger
•	  privatisere og selge Oslo bit for bit

Rødt mener Oslo skal gjøre det motsatte:
•	  innføre en rettferdig eiendomsskatt som skjermer folk flest 
•	 skjerme og styrke velferden i bydelene
•	 sikre og styrke kommunens inntekter
•	 si ja til turistskatt – la turistene bidra
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Helse, sosial og omsorg 
– bydelene først
Bydelene er ryggraden i velferdsbyen Oslo. Det er her folk møter kommunen – eller ikke.

Når en eldre mann får hjemmehjelp som bare rekker å sette ferdigrett fra Fjordland i mikrobølgeovnen. Når en 
ufør kvinne ikke får endene til å møtes og må søke sosialhjelp. Når en familie får telefon fra barnevernet. Når en 
rusavhengig får hjelp, eller blir stående aleine. Alt dette avgjøres av bydelens økonomi.

Bydeler har blant andre allerede varsla om:
•	 vikarstopp i barnehager
•	 strammere praksis for økonomisk sosialhjelp
•	 trangere rammer i rus- og psykisk helsearbeid
•	 avvikling av fritidsklubber, og innstramminger i lavterskeltilbud og møteplasser

Alt dette rammer dem som har minst å gå på.  Hvis Oslo skal være en by det går an å leve i for dem som trenger 
velferden mest, må bydelene styrkes – ikke tappes.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:

•	 Gi mer penger til velferden i bydelene, og reversere kutt, slik at de faktisk har økonomi til å møte 
befolkningsvekst, flere eldre og flere barn.

•	 Gi mer penger til hjemmetjenesten, slik at ansatte har tid til trygg og forsvarlig hjelp – ikke bare “det 
nødvendigste”.

•	 Gi mer penger til rus- og psykisk helse-tilbudene, slik at folk får hjelp tidlig, og ikke skyves rundt i systemet 
eller ut til dyre private løsninger.

•	 Sikre at lovpålagte oppgaver faktisk finansieres, og at faglige vurderinger veier tyngre enn rene 
innsparingsmål.

•	 Sørge for at barn, unge og familier ikke rammes av kutt i barnevern, forebygging og oppveksttiltak – der små 
justeringer får store konsekvenser.

•	 Sikre at eldre får reell valgfrihet, inkludert mulighet for sykehjemsplass når behovet oppstår – ikke bare når 
budsjettet tåler det.

Bydelene er grunnmuren i Oslos velferd. Gjør du dem svakere, rakner tjenestene. Gjør du dem sterkere, løfter du hele 
byen.

RØDT OSLOS FORSLAG - HELSE, SOSIAL OG OMSORG

Formål Forslag (i mill. kr)

Bydelene – reversere byrådets kutt i bydelene 471,2

Bydelene – 100% demografikompensasjon til bydelene 49,3 

Bydelene – ytterligere overføring på FO2C aktivitetstilbud for barn og unge, helsestasjon og 
skolehelsetjeneste

50 

Bydelene – ytterligere overføring på FO3 helse og omsorg 50 

Bydelene – ytterligere overføring på FO2B barnevern 50 

Bydelene – ytterligere overføring på FO4A sosiale tjenester og ytelser 50

Bydelene – Beholde aktivitetstid i hjemmetjenesten 20
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Formål Forslag (i mill. kr)

Reversere rammekutt i Velferdsetaten og styrke uteseksjonen 20

Øke bemanning på legevakten på Aker og Kommunal akutt døgnenhet (KAD) 20

Øke støtten til SiOs psykiske helsetilbud og innføre refusjonsordning for aldersgruppa 19-28 
i tannhelsetilbudet til SiO

5 

Styrke Hjelpemiddelformidlingen 5

Ytterligere støtte til Helsestasjonen for Kjønn og Seksualitet (HKS) 2

Opprette en sentral bestillerenhet for BPA i tråd med bystyrets vedtak 15

Beholde tildeling til Quo Vadis 4,3

Midler til Norwacs nødhjelpsarbeid i Gaza 15

Tilskudd til frivillige organisasjoner på helse- og sosialfeltet 36,3

VERBALFORSLAG 
•	 Bystyret ber byrådet sikre at alle eldre som ønsker sykehjemsplass, skal tilbys plass.
•	 	Bystyret ber byrådet gjennomføre en evaluering av rusomsorgen i Oslo og legge fram en sak i forbindelse med 

revidert budsjett 2026.
•	 	Bystyret ber byrådet kartlegge behovet for fleksible avlastningsordninger for pårørende, både på timebasis, dag- 

og kveldstid, samt døgntilbud, og komme tilbake til bystyret med på egnet måte innen andre halvår 2026.
•	 	Bystyret ber byrådet styrke satsingen på en aldersvennlig by, og legge fram en plan for videreutvikling av Oslo 

som aldersvennlig by i tråd med WHO-nettverket. Planen skal inkludere behovsvurdering, tiltak og nødvendige 
budsjettmessige prioriteringer framover.

•	 	Bystyret ber byrådet:
•	 1.	Å legge alternativ 4 i Agenda Kaupang-rapporten til grunn for en sentral bestillerenhet for BPA, og justere 

modellen slik at den følger bystyrets vedtak 268/23 om at BPA for voksne skal være et likestillingsverktøy. 
Enheten skal ha tydelig likestillingskompetanse.

•	 2.	Å plassere bestillerenheten under Byrådsavdeling for arbeid, integrering og sosiale tjenester, i tråd med 
bystyrevedtak 273/23. Enheten skal ha myndighet til å behandle søknader, fatte vedtak og sikre lik praksis og 
kvalitet på tvers av bydelene.

•	 3.	Å erstatte byrådets forslag om et rådgivende BPA-team med en reell sentral bestillerenhet, da et frivillig 
rådgivende team verken følger opp tidligere bystyrevedtak eller gir nødvendig likestilling, kapasitet eller like-
behandling.

•	 Bystyret ber byrådet:
•	 1. Dersom bystyret likevel vedtar et rådgivende BPA-team:
•	  a. sikre at likestilling og likebehandling er hovedkriteriene i evalueringa,
•	  b. inkludere brukerorganisasjonenes kunnskap og erfaringer, også fra personer som får avslag,
•	  c. gi teamet ansvar for å forberede overgang til en reell sentral bestillerenhet.
•	 Å sikre at evalueringa måler effektene på likestilling, i tråd med bystyrets vedtak om BPA som likestillings-

verktøy.
•	 Bystyret ber byrådet styrke hjelpemiddelformidlingen slik at digitalisering og logistikkforbedringer ikke går 

på bekostning av menneskelig tilgjengelighet. Gevinster fra digitalisering reinvesteres i flere teknikere, bedre 
beredskap og raskere responstid, samt etablere et hurtigspor for reparasjon av kritiske hjelpemidler. Byrådet bes 
følge opp kvaliteten i samarbeidet med NAV Hjelpemiddelsentral, slik at ingen blir stående uten nødvendig 
utstyr lenger enn det som er forsvarlig.

•	 Bystyret ber byrådet styrke arbeidet med å etablere selveide boliger for personer med utviklingshemming. 
Styrkinga skal føre til at flere foreldregrupper kan få gjennomført prosjekter etter modell av Tangerudbakken, 
der beboerne eier sine egne leiligheter og kommunen kun bidrar med tilskudd, personalbase og faglig støtte.
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Barn, skole og oppvekst 
– tidlig innsats i praksis
Hvordan det går med ungene, sier mye om hvordan det står til i en by. I dag snakker mange om «tidlig innsats», 
inkludert byrådet. Men mens de snakker, kutter de i tilbudene som faktisk er tidlig innsats.

Når helsesykepleier er ansvarlig for flere skoler enn før, når barnehagen ikke får vikar ved sykdom, når fritidsklubben 
må kutte åpningstider eller legges ned – da er det kuttpolitikk. 

Tidlig innsats er ikke fine ord i en tale. Det er en helsesykepleier som faktisk er på skolen hver uke. Det er en 
barnehage som har nok ansatte til å se når et barn ikke har det bra. Det er en fritidsklubb som fortsatt er åpen etter 
at mediestormen om ungdomskriminalitet har lagt seg.

Rødt mener tidlig innsats handler om tre ting:
1.	 tjenester som er der folk er.
2.	 	tjenester som er åpne og tilgjengelige.
3.	 	de ansatte har tid til å gjøre jobben sin ordentlig.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Barnehage med flere folk på jobb 

Bemanninga må opp, særlig i bydeler med store levekårsutfordringer. Vi sier nei til kutt i åpningstid som skyver 
ansvaret over på foreldre og ansatte. Barnehagen er en av de viktigste arenaene for å hjelpe barn tidlig.

•	 	Skoler med litt bedre økonomi 
Vi vet at skolene våre trenger mer penger, i dag mangler det både spesialundervisning, lærebøker og 
delingstimer. PP-tjenesten må få mer, ikke mindre penger, og skolene må få mer penger til å kjøpe inn 
lærebøker og annet viktig undervisningsmateriell. 

•	 	Skolehelsetjeneste og helsestasjoner som faktisk er der 
Vi vil ha flere helsesykepleiere, jordmødre og psykologressurser inn i skolehelsetjenesten og helsestasjonene. 
Unger og foreldre skal slippe å møte stengte dører eller måneder med venting når de først ber om hjelp.

•	 Fritidsklubber og møteplasser som ikke forsvinner når prosjektpengene gjør det 
Vi vil gi varig finansiering til fritidsklubber og åpne møteplasser – særlig i bydeler med mange fattige familier. 
Det skal ikke være foreldrenes inntekt som avgjør om du har et sted å høre til på ettermiddag og kveld.

•	 	Lavterskel psykisk helsehjelp for barn og unge 
Vi vil bygge videre på og styrke lavterskeltilbud, slik at det faktisk finnes steder å gå når det butter – før 
problemene vokser til noe som krever tung behandling eller akuttinnleggelse.

•	 	Tettere samarbeid mellom skole, barnehage, NAV, barnevern og frivillighet 
Tverrfaglige team, sosialagenter og faste samarbeidsarenaer skal få varig finansiering og tydelig forankring. Ikke 
bare som midlertidige «prosjekter» som drukner når neste kuttbølge kommer.



RØDT OSLOS ALTERNATIVE BUDSJETT 2026 13

RØDT OSLOS FORSLAG 

Formål

Forslag (i mill. kr)

Drift Investering

Beholde gratis deltidsplass på AKS for 4. trinn 41,7 

Nulle rammekuttet i videregående opplæring 30 

Husleiestøtte til Fagskolene (reversere kutt) 5 

Opprettholde Yrkesveien 5,6

Midler til å utrede mulige lokasjoner for større livssynsåpne seremonirom 1,5

Reversere generell rammereduksjon Pedagogisk-psykologisk tjenestekontor 5,250

Reversere kutt til Fagskolen Oslo 5

Universell utforming-midler skole 130

Høyere summer til innkjøp av bøker 10 

VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet gjennomføre forsøk med færre barn i barnegruppene i alle bydeler hvor det er 

overkapasitet på barnehageplasser.
•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at midler Stortinget bevilger til økt bemanning i barnehagen brukes til dette 

formålet.
•	 	Bystyret ber byrådet utføre en kartlegging over midlertidige stillinger som utfører arbeidet med 

spesialpedagogisk hjelp til barn under opplæringspliktig alder i bydelene. Kartleggingen skal også omfatte 
hvilken formalkompetanse bydelene krever for stillingene.

•	 	Bystyret ber byrådet kartlegge hvilken formalkompetanse bydelene krever for stillinger som utfører arbeid med 
spesialpedagogisk hjelp til barn under opplæringspliktig alder i bydelene.

•	 	Bystyret ber byrådet om en gjennomgang av rapporteringskravene styrere må oppfylle.
•	 	Bystyret ber byrådet ettergi den delen av skolenes merforbruk som er knyttet til kostnader som oppstod som en 

følge av pandemien.
•	 	Bystyret ber byrådet utrede kostnaden av å innføre standarden for bemanning i 1. klasse som var gjeldende da 

skolestart for seksåringer ble innført i 1997.
•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at midler Stortinget bevilger til økt bemanning på AKS skal brukes til dette 

formålet.
•	 	Bystyret ber byrådet lage en plan for opprettelse av tilrettelagte skoleplasser til elever med autismespekter-

forstyrrelser som møter det faktiske behovet for plasser. 
•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at det etter skolestart ikke tas inn elever til klasser i videregående skole utover 

elevplasstallet. Unntak kan gjøres i enkeltsaker ved tungtveiende sosiale årsaker.
•	 	Bystyret ber byrådet å sørge for at deltakere i voksenopplæringa har tilgang til skolehelsetjeneste og 

kontaktlærer, slik som elever i grunnopplæringa. 
•	 	Bystyret ber byrådet reversere det foreslåtte kuttet i husleiestøtta på 5 millioner til Fagskolen i Oslo. 
•	 	Bystyret ber byrådet utrede hvor mye det vil koste med oppdaterte fysiske læreverk på alle skoler. 
•	 	Bystyret ber byrådet sørge for endringer i tildelingssystemet til spesialskolene slik at spesialskoler som har 

enkeltelever med vansker i flere kategorier, automatisk får tildelt midler etter den mest ressurskrevende vansken 
for disse elevene.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre nødvendig framdrift i arbeidet med universell utforming av Osloskolen, og sette 
av øremerkede midler slik at skolebygg oppgraderes i tråd med Oslobyggs anslåtte behov og kommende 
investeringer følger kravene til universell utforming.

•	 	Bystyret understreker at manglende universell utforming hindrer barns rett til nærskolen, reduserer skolens 
flerbruksverdi for nærmiljøet, og skaper barrierer for både elever og ansatte med funksjonshindre. En plan for å 
sikre universell tilgang til Osloskolens bygg og uteområder bes lagt fram i forbindelse med budsjett for 2027.
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Foto: Martin Myklebust / Oslo kommune
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Kultur, idrett og 
fellesskap – motgift mot 
Forskjells-Oslo
Når budsjettene blir trange, er det ofte «ikke-lovpålagte» tilbud som ryker først: fritidsklubber, kulturtilskudd, 
ferietilbud, åpningstider på seniorsentre, små frivillige tiltak i nabolagene. Alt det som bygger fellesskap i 
nærmiljøene.

For folk med god råd kan mye kompenseres privat: treningssenter, organiserte aktiviteter, ferier, kulturtilbud. For en 
familie med lite penger kan en gratis idrettsaktiviteter, et korps, en åpen hall eller et sommertilbud være forskjellen 
på å få delta, være en del av en opplevelse og kjenne på mestring – eller å sitte inne og føle seg utenfor.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Skjerme og styrke fritidstilbud for barn og unge, for det handler både om å forebygge utenforskap og 

kriminalitet, og om å gi unger en god barndom, uavhengig av foreldrenes lommebok.	
•	 Sikre drift og åpningstider på seniorsentre, slik at eldre ikke blir sittende alene. For mange er seniorsenteret 

den viktigste sosiale arenaen, og kuttes dette inn til beinet, øker ensomhet og psykisk uhelse.
•	 	Styrke frivillige og ideelle aktører som driver lavterskeltilbud, enten det er en lokal kvinnegruppe, 

fotballtilbud, kor, ungdomsprosjekt eller språkkafé. 
•	 	Sikre tilgang til idrettsanlegg og haller i hele byen, med moderate treningsavgifter og gode ordninger for 

familier med dårlig råd. Det skal ikke være lommeboka som avgjør om du kan spille fotball eller drive med 
håndball, svømming eller skøyter.

•	 	Verne om viktige lokale møteplasser – som Gamle Munch og andre bygg som fylles av aktivitet i nabolagene. 
Rødt vil være en stemme mot å gjøre alt til «midlertidige løsninger» som aldri blir permanente, selv når folk 
beviselig bruker og trenger dem.

•	 	Redde Oslo Nye Teater 
I snart 100 år har Oslo hatt sitt helt egne teater. Oslo Nye Teater gir gode teateropplevelser til barn og 
ungdom, de gir scenekunsten i Oslo flere scener å stå på og de gir mange kulturarbeidere arbeid som gjør 
at vi kan ha et mangfoldig og rikt kulturliv i Oslo.

Et tryggere Oslo bygges ikke bare gjennom flere politifolk. Det bygges gjennom steder å være, folk å være sammen 
med, og aktiviteter som gir mening. Fellesskap er den beste motgiften mot Forskjells-Oslo.

RØDT OSLOS FORSLAG

Formål

Forslag (i mill. kr)

Drift Investering

Bevare Oslo Nye Teater 15,3 

Driftstilskudd til Gamle Munch 15 

Øke midler til kulturtilskudd 15 

Bevare og styrke pressestøtta til Oslos lokalaviser  4 

Ytterligere midler til ferieaktivitieter OIK 2,5

Flatt tilskudd til Nordmarka Rideskole, Alna Ridesenter, Søndre Nordstrand Ride-
klubb, Stovner Rideklubb og EKT Ekeberg

4
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Formål

Forslag (i mill. kr)

Drift Investering

Etablering av en midlertidig hall på Løren 30

Midler til ekstrabane på Økern 35

Øremerka midler til å redusere deltakeravgift og til ansettelse av administrativt 
apparat i alle breddeklubber i levekårsutsatte områder

25 

Fotballbaner for jenter og gutter i Syria - Quamishlo 1,5

Opprettholde Skolemuseet 1,2

Økte midler til Oslo kulturskole 8,5

Verdensteateret 1,5

Reversere og økt ramme til Deichman (bibliotekene) 10

Investeringsmidler til Studenthuset SO23 5

VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet reversere og arbeide aktivt for å sikre og styrke pressestøtta til Oslos lokalaviser, slik at byen 

opprettholder et mangfold av redaksjonelle stemmer og tilgang på uavhengig lokaljournalistikk.
•	 	Bystyret ber byrådet sikre at Gamle Munch videreføres som et kommunalt eid og tilgjengelig bygg, i tråd med 

bystyrets vedtak av 25. september 2024. Dagens aktivitetstilbud skal opprettholdes og videreutvikles i samarbeid 
med lokale aktører. Byrådet bes legge fram en plan for varig drift, finansiering og organisering som gjør Gamle 
Munch til et permanent kultur- og nærmiljøhus på Tøyen.

•	 	Bystyret ber byrådet styrke kommunens arbeid med tegnspråklige tjenester og følge opp initiativet fra Oslo 
Døveforening og Norges Døveforbund Oslo om å etablere et tegnspråkhus i samarbeid med Døvekirken. Et 
forprosjekt skal utrede lokaler, organisering og finansiering av et slikt hus. 

•	 	Bystyret ber byrådet gi Musikksenteret i Schous kulturbryggeri mulighet til å drifte virksomhet i Popsenterets 
lokaler uten at det kreves husleie så lenge kommunen er bundet til å betale leie for lokalene.

•	 	Bystyret ber byrådet gjennomføre en oppdatert og etterprøvbar kostnadsberegning for en midlertidig ishall 
i tilknytning til planene for Løren ishall. Beregningen skal utarbeides i tett dialog med Hasle–Løren IL, 
og målsetningen skal være å identifisere kostnadseffektive løsninger som sikrer tilstrekkelig trenings- og 
kampkapasitet i hele anleggsperioden.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre at Løren ishall ikke rives før det er bevilga midler til en fullverdig midlertidig ishall. 
Dette skal forhindre at Hasle-Løren ishockey og øvrige brukere står uten trenings- og kampfasiliteter i perioden 
mellom rivingen og åpningen av den nye hallen, og sikre kontinuitet i idrettsaktiviteten.

•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at Løren ishall ikke rives, men rehabiliteres. Rehabiliteringen skal planlegges 
og gjennomføres slik at hallen ikke tas ut av ordinær drift i ishockeysesongen (august–april). Nødvendige 
tiltak og arbeid skal derfor legges til perioder utenfor sesong, slik at brukerne sikres kontinuitet og at lokal 
ishockeyaktivitet ikke rammes.

•	 	Bystyret ber byrådet sette i gang en utredning av muligheten for å etablere flere friidrettstilpassede 
aktivitetsflater for barn og ungdom på Bislett stadion. 

•	 	Bystyret ber byrådet sikre at Oslo Nye Teater kan opprettholde sitt samfunnsoppdrag, og at Centralteatret ikke 
settes i fare som følge av underfinansiering. Byrådet bes derfor legge fram et forslag til tilskuddsnivå som gjør det 
mulig å opprettholde produksjon, bemanning og et bredt tilbud særlig for barn og unge, samt sikre forsvarlig 
drift i tråd med teatrets mandat og lovpålagte forpliktelser.

•	 	Bystyret ber byrådet reversere det foreslåtte kuttet i Fagskolen Oslo og sikre at skolen får rammer som gjør det 
mulig å opprettholde kapasitet, kvalitet og videreutvikling av studietilbud i tråd med byens kompetansebehov. 

•	 	Byrådet bes legge frem en plan for videre satsing på Fagskolen Oslo som del av arbeidet med grønn omstilling og 
utviklinga av flere studieplasser innen bygg, elektro, helse, oppvekst og sceneteknikk.

•	 	Bystyret ber byrådet sette av midler til å utrede etablering av større livssynsåpne seremonirom i Oslo, i tråd med 
Gravplassetatens anbefaling fra 2024. Byrådet bes gi Gravplassetaten i oppdrag å utrede aktuelle lokasjoner og 
behov, i samarbeid med byens tros- og livssynssamfunn, herunder Gravplassrådet og STL Oslo, og legge fram en 
plan for videre oppfølging i forbindelse med budsjett 2027.
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Natur, miljø og 
samferdsel – grønn 
rettferdig by
I fravær av en radikal, nasjonal klimapolitikk kan Oslo kommune bidra til å vise vei. Når naturen bygges ned, 
forsvinner jordas naturlige CO2-lagre. Klimapolitikken må være på naturens premisser, også lokalt.

Klimapolitikk som bare finnes i strategidokumenter og pressekonferanser, løser ingenting. Klimapolitikk som gjør 
det dyrere og vanskeligere å leve for folk med vanlig eller lav inntekt, skaper motstand – med god grunn. 

Rødt vil ha en grønn politikk som både kutter utslipp og får ned forskjeller. Da må folk merke det på 
kollektivtilbudet, på skoleveien til ungene, i nabolagsparken og på hvordan vi tar vare på og restaurerer nærnaturen.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Styrke kollektivtrafikken 

Kollektivtilbudet må være stabilt, pålitelig og godt fordelt i hele byen. Vi sier nei til å spare inn på vedlikehold og 
kapasitet nå, for så å måtte betale dyrt senere – både økonomisk og i form av dårligere tilbud.  
Noen eksempler på hva Rødt prioriterer: 

•	 Servicepunkter som åpner for menneskelig hjelp, framfor eksterne konsulenter i Ruters apputviklingsselskap 
TET Digital

•	 Bevare Aldersvennlig Transport (Rosa busser) – avvikle selvkjørende biler (få eldre vil kjøre førerløse biler, de 
trenger sjåfører som kan hjelpe)

•	 	Samme pris på TT som på andre kollektivreiser
•	 	Historisk satsing på universell utforming

•	 	Rimelig kollektiv for dem som trenger det mest 
Vi vil redusere prisen på 30-dagersbilletten i sone 1 til 499 kroner fra 15. oktober.

•	 	Trygg skolevei og bedre forhold for gående og syklende 
Det skal være trygt å gå og sykle til skole og fritidsaktiviteter i hele byen, ikke bare i sentrale bydeler. Dette 
handler både om miljø, folkehelse og trygghet.

•	 	Vern av nærnatur, parker og friområder 
Nabolagsparker, små grønne lunger, turveier og marka-tilgang er ikke luksus, men en del av det å kunne leve 
godt i en tett by. Vi vil si nei til utbyggingsplaner som spiser opp de få grønne flekkene i allerede pressede 
bydeler.

En grønn by er ikke en by der folk med god råd kan leve klimavennlig, mens folk med dårlig råd får skylda for høye 
klimagassutslipp. En grønn by er en by hvor det er lett å ta klimavennlige valg – også når du har dårlig råd, bor trangt 
og er avhengig av kollektivtransporten.
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RØDT OSLOS FORSLAG 

Formål

Forslag (i mill. kr)

Drift Investering

Prisen på 30-dagersbilletten i sone 1 senkes til 499 kroner fra 15. oktober 105

Styrket innsats for trygge skoleveier, etablere fotgjengerfelt der dette mangler. 20

Øremerkede midler til universell utforming av kollektivtrafikken og holdeplasser 200

Økning i potten til tilgjengelighetsmidler 300

Mer midler til opprydding i Alnaelva 12 

Arbeid med naturrestaurering og naturvern 50

Anleggelse av vann, avløp og toalett ved nytt padleanlegg (ved demning) på Nøkle-
vann

3

Egenandelen for TT-brukere reduseres til samme nivå som en ordinær Ruter-billett 10 

Midler til å beholde servicepunkter 15

Sikre vann i byens fontener 5 

Stanse planlegging av Røatunnelen -5

VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet, i samarbeid med Akershus fylke og relevante miljøorganisasjoner, legge fram en plan for 

rensing og miljøsikring av Alnaelva. Målet er å redusere utslippa til Oslofjorden og sikre et robust økosystem i og 
langs elva.

•	 	Bystyret ber byrådet se på muligheten for å effektivisere Klimaetaten og unngå dobbeltfunksjoner, herunder 
vurdere en samordning av driften med Bymiljøetaten innen 1. januar 2027. Arbeidet skal gjennomføres i tett 
dialog med de ansattes organisasjoner.

•	 	Bystyret ber byrådet fortsette arbeidet med mål om naturrestaurering av Huken og gjenåpning av 
Aurevannsbekken, herunder å utrede nødvendige tiltak, kostnader og framdriftsplan. Arbeidet skal styrke 
biologisk mangfold, bedre vannkvalitet og gi befolkningen økt tilgang til natur- og friluftsopplevelser.

•	 	Bystyret ber byrådet styrke arbeidet med å bevare gammelskog, restaurere myr og sikre langsiktig karbonlagring 
i Oslo, i tråd med nasjonale klimamål.

•	 	Bystyret ber byrådet utarbeide en årlig offentlig rapport som viser utviklingen i universell utforming av 
kollektivtransporten, bruk og kostnader i TT- og RAT-ordningene, samt analyser av hvordan økt tilgjengelighet 
påvirker behovet for spesialtransport.

•	 	Bystyret ber videre om at TT og RAT holdes som separate tilbud, og at aldersvennlig transport (RAT) videreføres 
som et eget tiltak med øremerka finansiering. 

•	 	Bystyret ber byrådet styrke arbeidet med HC-parkering i hele byen, og etablere konkrete måltall for antall plasser 
både i sentrum og i bydelene. 

•	 	Bystyret ber om at HC-plasser ikke brukes som snødeponi om vinteren, og at BYM sørger for manuell fjerning 
av snø og brøytekanter rundt HC-plasser slik at de faktisk kan benyttes. Ved vårrengjøring skal HC-plasser 
ikke stenges uten at det samtidig etableres midlertidige plasser og gis tydelig informasjon gjennom skilting, 
omkjøringshenvisning og oppdatering i “Bil i Oslo”-appen. 

•	 	Byrådet bes rapportere årlig på utviklinga i antall tilgjengelige HC-plasser per bydel.
•	 	Bystyret ber byrådet styrke det sesongbaserte vedlikeholdet av fortau, HC-plasser og fotgjengeroverganger, slik at 

mobilitet og trygghet ivaretas for personer med funksjonshindre.
•	 	Bystyret ber byrådet sikre bedre opplæring for ansatte som utfører sesongbasert vedlikehold, med fokus på 

mobilitetsutfordringer og forutsetninger for personer med funksjonshindre, og at det etableres rutiner som 
sørger for at vedlikeholdsarbeid ikke reduserer framkommeligheten for denne gruppen.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre at Ruter innfører fullverdig hørbar annonsering av linje, linjenummer og 
byttemuligheter på alle T-bane-, trikke- og busslinjer. Bystyret ber særskilt om at manglende linjeinformasjon på 
T-banen østfra før Økern utbedres snarest, og at Ruter etablerer rutiner som sikrer at slik informasjon alltid gis 
ved relevante stopp. 
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•	 	Bystyret ber byrådet gjennomføre en gjennomgang av lyskryss som Oslo kommune har ansvar for, med kontroll 
av lydsignal og lydnivå for grønt lys i forhold til lokal trafikkstøy. Formålet er å sikre at lydsignalet er hørbart og 
pålitelig, slik at personer med synsnedsettelse kan krysse veien trygt og uten unødvendig utrygghet.

•	 Bystyret ber byrådet sikre at nye badeanlegg og idrettsanlegg, herunder Tøyenbadet, er universelt utformet. 
Universell utforming skal være en grunnleggende del av planlegging, prosjektering og bygging, slik at anleggene 
er tilgjengelige for blinde, svaksynte og andre med funksjonshindre når de åpner for publikum.

•	 	Bystyret ber byrådet legge til rette for at Oslo Badstuforening kan gjennomføre pilotprosjektet med et flytende 
basseng på Sukkerbiten.

•	 	Bystyret ber byrådet med utgangspunkt i KVU bad Oslo Vest iverksette utredning for etablering av offentlig bad i 
Sognsveien 80.  

•	 	Bystyret ber byrådet legge fram den sektorovergripende handlingsplanen for universell utforming som 
ble varslet i “Strategi for universell utforming i Oslo kommune” vedtatt 27. april 2022, med tilhørende 
finansieringsplan, innen februar 2026.

•	 	Bystyret ber byrådet legge frem en realistisk og forpliktende finansieringsplan for å ta igjen 
vedlikeholdsetterslepet på trikk- og T-banenettet i Oslo. Planen skal konkretisere kostnadsbehov, tidsplan og 
prioriterte tiltak, og vise hvordan nødvendige midler kan frigis gjennom effektiviseringstiltak i Ruter, herunder 
ytterligere reduksjon i konsulentbruk, avvikling av Tet Digital, fjerning av dobbeltarbeid og overlappende 
funksjoner mellom Ruter og Sporveien, samt omdisponeringer fra administrative kostnader og prosjekter som 
ligger utenfor tjenestekjøpene. Finansieringsplanen skal legges frem for bystyret i forbindelse med budsjettet for 
2026.
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Bolig og byutvikling – 
mulig å bo i hele byen 
Boligpolitikken har gjort Oslo til en by der du må ha høy lønn, rike foreldre eller flaks for å bo trygt. Leiemarkedet er 
hardt, prisene presses oppover, og mange kommunalt ansatte har ikke råd til å bo i nærheten av der de jobber.

Samtidig behandles kommunale boliger som om de skal drives etter markedets logikk, og store deler av 
byutviklingen styres etter hva som lønner seg for private utbyggere – ikke for dem som bor i byen.

Rødt mener bolig er velferd, ikke et spekulasjonsobjekt.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Satse på ikke-kommersielle boligsektor (såkalt allmennboliger slik som i Danmark) 

Vi vil bygge opp alternativer mellom dagens kommunale boliger og det rå markedet – med stabile leieforhold, 
rimelige husleier og en reell mulighet til enten eie eller leie.

•	 	Styrke kommunens rolle som boligaktør 
Oslo må eie og styre mer selv, ikke selge seg ned og gjøre seg avhengig av kommersielle utleiere.

•	 	Sikre flere boliger med bemanning og oppfølging 
Folk med store hjelpebehov skal få trygge boliger med tett oppfølging – spredt i hele byen, ikke konsentrert i 
enkelte bydeler. Det gir tryggere bomiljø og bedre tjenester.

•	 	Stille strengere krav til sosial boligpolitikk i nye utbygginger 
Ikke-kommersielle boliger, gode uteområder, barnehageplasser og tilgjengelighet skal være en forutsetning – 
ikke en bonus som forhandles bort..

•	 	Stanse markedslogikken i kommunale boliger 
Høy husleie skal ikke skyve folk lengre inn i fattigdom og utrygghet. Kommunale boliger skal være et 
sikkerhetsnett – ikke en ny fattigdomsfelle.

Ingen velferdsby tåler at ansatte i skole, barnehage, helse og omsorg presses ut av byen de jobber i. 

RØDT OSLOS FORSLAG

Formål

Forslag (i mill. kr)

Drift Investering

Etablere kommunalt selskap som skal bygge ikke-kommersielle leie- og eieboliger 100 

Ytterligere midler satt av til kjøp av ordinære kommunale boliger 300

Ytterligere styrking av ufordelt avsetning til samlokaliserte boliger med base og 
bemanning

100

Oppgradering av Olafiagangen (SuperGrønland) 50

Realisere flytende sjøbad på Sukkerbiten i regi av Badstuforeninga 3

Styrking av Oslo kommunes strandsoneprosjekt 2

Økt egenplanlegging ulovlighetstilsyn og saksbehandlingsressurser 15

VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet legge fram en fremdriftsplan for å hente inn vedlikeholdsetterslepet i de kommunale 

boligene.
•	 	Bystyret ber byrådet oppgradere bygulvet ved Olafiagangen og under Nylandsbrua på Grønland, basert 

på byromsgrepene som er foreslått som en mulig videreføring av SuperGrønland, slik de ble oversendt fra 
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bydelsutvalget i Gamle Oslo i sak 248/2024 («Sak til bystyret fra Gamle Oslo bydelsutvalg – Grønland»).
•	 	Bystyret ber byrådet utrede og foreslå et boligtilsyn som skal ivareta beboeres interesser og sikre god forvaltning 

og vedlikehold i borettslag og sameier.
•	 	Bystyret ber byrådet utrede omfanget av tomme boliger i Oslo og hvilke av disse som kan tas i bruk for å utvikle 

flere ikke-kommersielle boliger, herunder kommunale boliger, studentboliger og boliger i en ikke-kommersiell 
boligsektor.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre at minst 10 prosent av boligene i nye prosjekter på kommunal grunn avsettes til 
studentboliger og minst 20 prosent til andre ikke-kommersielle boliger. Dette gjelder blant annet Skøyen, 
Filipstad og Grønlikaia. Byrådet bes gå i dialog med Husbanken, SiO og ikke-kommersielle boligbyggelag for å 
etablere en realistisk fremdriftsplan.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre strandsonen mot utbygging, gjennom streng praktisering av dispensasjoner i 
arealpolitikken.

•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at kommunale eiendommer og tomter som er egnet til boligformål, i forbindelse 
med salg i 2026, prioriteres solgt direkte til ikke-kommersielle boligbyggelag for å sikre utvikling av rimelige 
boliger og møte den store etterspørselen etter slike boliger i Oslo.
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Foto: Felicia Delal Yates Andreasson / 
Oslo kommune
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Arbeidsliv – bedre 
bemanning og tillit til de 
ansatte
Velferden står og faller på folkene som jobber i den. Hvis du vil ha trygg og god eldreomsorg, og vil ha god 
oppfølging av barn og unge, må du ha fagfolk som får tid, tillit, kompetanse og trygghet til å gjøre jobben skikkelig. 

I dag preges mange tjenester av:
•	 bemanningskutt og effektivisering
•	 	høy turnover og sykefravær
•	 	økt bruk av midlertidige stillinger og innleie
•	 	privatisering og konkurranseutsetting som presser vilkårene nedover

Resultatet er utrygge ansatte og dårligere tjenester.

Rødt vil at Oslo kommune skal være en trygg, seriøs og inkluderende arbeidsgiver – ikke en som sliter ut folk, presser 
dem ut i omstillinger eller skyver mer av velferden over på private. Kommunen må sikre hele og faste stillinger, reell 
medvirkning og arbeidsplasser der alle ansatte har lik tilgang til kompetanse, verktøy og digitale løsninger.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Stanse nye privatiseringer og konkurranseutsettinger i velferden. 

Erfaringene viser at dette ikke gir bedre kvalitet, men ofte dårligere vilkår, mer fragmentering og kortsiktig drift.
•	 Redusere unødvendig målstyring, rapporteringsjag og kontrollsystemer. 

Fagfolk skal få mer tid til brukerne og mindre tid i skjemaer.
•	 Sikre trygge og ryddige omstillinger. 

Ingen skal presses til å si opp, og sluttavtaler skal aldri brukes som verktøy for å løse budsjettproblemer i 
enkeltenheter.

•	 Styrke et inkluderende arbeidsliv. 
Flere unge, personer med funksjonsnedsettelser og andre som står utenfor arbeid skal få reell mulighet til 
praksis, kvalifisering og fast jobb.

•	 Sikre universell utforming av digitale arbeidsverktøy. 
Teknologien kommunen bruker må fungere for alle ansatte – også de som trenger tilrettelegging for syn, hørsel, 
motorikk eller kognisjon.

Når ansatte får trygghet og tillit, får folk bedre tjenester. Så enkelt – og så krevende – er det.

RØDT OSLOS FORSLAG

Formål Forslag (i mill. kr)

Økt tilskudd til Fairplay Bygg Oslo og Omegn 2,5 

Midler til å kunne erstatte konsulenter med faste ansatte i MOS, KON og VAV og 
bruke kompetansen internt i kommunen 
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VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet stille krav om at eventuelle nye kommersielle sykehjem i Oslo skal ha bemanning, lønns-, 

pensjons- og arbeidsvilkår som minst er på nivå med kommunale sykehjem. 
•	 	Bystyret ber byrådet stanse konkurranseutsettingen av renhold ved Deichman og sikre at renholdstjenestene 

fortsatt utføres i kommunal regi.
•	 	Bystyret ber byrådet gjøre inkluderende rekruttering til en hovedstrategi for å redusere utenforskap i Oslo. 

Program for inkluderende rekruttering (PIR) skal brukes i alle rekrutteringsprosesser og styrkes med et eget 
tilretteleggingsfond, lederopplæring og årlig rapportering på faktiske resultater – inkludert hvor mange som får 
praksis og fast jobb.

•	 	Som en del av satsinga på unge i arbeid, ber bystyret byrådet sørge for at sommerjobb- og deltidsjobbordningene 
også er tilgjengelige for ungdom med funksjonsnedsettelser gjennom finansiert tilrettelegging, herunder tolk, 
funksjonsassistanse og BPA.

•	 	Bystyret ber byrådet styrke arbeidet med digital universell utforming, slik at Oslo kommune er en moderne, 
tilgjengelig og inkluderende arbeidsgiver. Digitale systemer skal fungere for alle ansatte, også for medarbeidere 
med nedsatt syn, hørsel, motorikk eller kognisjon. 

•	 	Bystyret ber videre om at digital universell utforming inngår som en fast del av kommunens 
anskaffelsesstrategier, rammeavtaler, IKT-strategier og HR-strategier.

•	 	Bystyret ber byrådet at Prosedyre for bemanningsreduksjon videreføres i sin tidligere form, uten de endringene 
byrådet foreslår i budsjett 2026, og at prosedyren styrkes på områder som sikrer de ansattes rettigheter, reell 
medvirkning og ryddige prosesser. 

•	 	Bystyret ber byrådet:
•	 Utrede et sentralt overtallighetsfond, slik at bydeler og andre virksomheter ikke presses til å bruke sluttavtaler 

som budsjettverktøy.
•	 	Styrke omplasseringsarbeidet ved å sikre kompetanseheving, bedre systemer og raskere match mellom over-

tallige og ledige stillinger, slik at sluttavtaler blir siste utvei.
•	 	Gjennomføre konsekvensutredning før eventuelle endringer i prosedyren tas i bruk, inkludert vurdering av 

risiko for press, aldersdiskriminering, tap av AFP/pensjon og bortfall av kritisk kompetanse.
•	 	Sikre full involvering av tillitsvalgte, vernetjeneste og arbeidsmiljøutvalg i alle prosesser der sluttavtaler eller 

nedbemanning vurderes – også på individnivå der den ansatte ønsker det.
•	 Bystyret ber byrådet sikre gjennomføring av handlingsplanen for rekruttering av ledere, ansatte og 

styremedlemmer med minoritetsbakgrunn (2023–2027), og innføre følgende tiltak fra 2026:
•	 	Sektormål for representasjon av ledere og styremedlemmer som reflekterer Oslos befolkning (rundt 30 %).
•	 	Obligatorisk rapportering i virksomhetsstyringa og årsberetningene, inkludert status, utvikling og begrunnel-

se ved avvik.
•	 	Obligatorisk opplæring i mangfoldsrekruttering for alle rekrutterende ledere.
•	 	Gjennomgang av dagens avtale for styrerekruttering, med krav til dokumentasjon av prosesser, kandidat-

grunnlag og mangfold.
•	 	Oslo kommune skal ikke stille krav om lokale forhandlinger i hovedtariffoppgjøret våren 2026, da dette er 

svært ressurskrevende for kommunens virksomheter samtidig som det ikke har dokumenterbar positiv effekt 
på hverken arbeidsmiljø eller tjenesteproduksjon.
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Foto: Niklas Lynau / Oslo kommune
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Demokrati, åpenhet 
og styring – mindre 
konsulenter, mer 
folkestyre
Oslo styres i dag i altfor stor grad gjennom dyre konsulentrapporter, unødvendige mellomledd og prosesser langt 
unna dem som faktisk blir berørt. Bydelene opplever å få kutt, reformer og omorganiseringer tredd nedover hodet, 
uten reell mulighet til å påvirke.

Bydelsreform, eiendomssaker, store byggeprosjekter – altfor ofte har debatten handlet mer om “struktur og 
effektivisering” enn om hva beslutningene betyr for folk som bor og jobber i byen. Det svekker både tilliten og det 
lokale demokratiet. Rødt vil ha mer folkestyre, mindre konsulentstyre og et Oslo der beslutninger fattes nær dem 
som rammes.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Kutte kraftig i konsulentbruken, særlig der kommunen kan bygge opp og videreutvikle egen kompetanse. 

Det er bedre for både økonomien og demokratiet at kunnskap og erfaring finnes i kommunen – ikke kjøpes inn 
på dyre dagssatser.

•	 	Styrke bydelsutvalgene og lokaldemokratiet, slik at beslutninger som griper direkte inn i innbyggernes 
hverdag faktisk forankres lokalt.

•	 	Sikre reell medvirkning for innbyggere, ansatte, pårørende og brukere, ikke bare “dialogmøter” når 
hovedlinjene allerede er bestemt. 
Dette gjelder særlig i bydelsreform, større strukturelle endringer og saker med store konsekvenser for velferden i 
bydelene..

•	 	Stramme inn på lederlønninger i kommunen, slik at toppene ikke vokser mens førstelinja kuttes. 
Ressursene skal brukes der folk merker dem – i tjenester, ikke i toppen av organisasjonen.

Demokrati er ikke bare valg hvert andre år. Det er om folk faktisk blir hørt når velferdstilbudet i bydelen deres skal 
kuttes, når sykehjemmet deres legges ned eller konkurranseutsettes, eller når en lokal møteplass trues. Oslo må styres 
nedenfra og opp – ikke motsatt.

RØDT OSLOS FORSLAG

Formål Forslag (i mill. kr)

Reversere rammekutt og styrke budsjettene til de sentrale rådene og utvalgene i 
Oslo kommune

3
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VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet forlenge høringsfristen for forslagene til bydelsreformen slik at alle bydeler, 

brukerorganisasjoner, ansattes organisasjoner og innbyggere får reell mulighet til å bidra. Høringsfristen skal 
minimum være på nivå med tidligere større kommunale prosesser, og ikke settes slik at demokratiske prosesser i 
praksis umuliggjøres.

•	 	Bystyret fastslår at ingen forslag til endringer i bydelsstrukturen kan fremmes for vedtak før en helhetlig 
konsekvensanalyse foreligger, og før det er gjennomført reelle prosesser for innbyggerinvolvering i alle bydeler.

•	 Bystyret ber byrådet sikre at eventuelle forslag til endringer i bydelsstrukturen først legges fram for behandling 
i alle bydelsutvalg, og at disse behandles som formelle høringsinstanser med reell innflytelse før saken sendes til 
bystyret.

•	 	Bystyret ber byrådet innhente en uavhengig kvalitetssikring av økonomiske og administrative konsekvenser 
av bydelsreformen, herunder vurderinger av økonomiske risikoer, gevinster, tjenester, ansattkonsekvenser og 
lokaldemokrati. Kvalitetssikringen skal følge en modell tilsvarende KS1 for store prosjekter.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre at alle forslag til organisatoriske endringer gjennomføres i tett samarbeid med de 
ansattes organisasjoner, og at medbestemmelse og tillitsreform legges til grunn.

•	 	Bystyret ber byrådet snarest utarbeide en forpliktende plan for reell innbyggerinvolvering i arbeidet 
med bydelsreformen. Planen skal minst omfatte åpne folkemøter i alle bydeler, tilgjengelige digitale 
medvirkningskanaler og systematisk dialog med barnefamilier, ungdomsråd, eldreråd, råd for personer med 
funksjonsnedsettelser, ansattes organisasjoner og lokale frivillige aktører.

•	 	Bystyret understreker at bydelsreformen ikke skal brukes som et tiltak for innsparinger, og ber byrådet 
dokumentere at eventuelle foreslåtte endringer ikke svekker tjenestetilbudet eller rammer bydeler med store 
levekårsutfordringer.

•	 	Bystyret ber byrådet sikre full åpenhet i arbeidet med bydelsreformen, herunder offentliggjøring av alle 
utredninger, datagrunnlag, økonomiske modeller og eksterne vurderinger som inngår i beslutningsgrunnlaget. 
Dokumenter skal publiseres fortløpende og i tilgjengelig form.
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Foto: Felicia Delal Yates Andreasson / 
Oslo kommune
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Stans misbruk av 
offentlige midler og 
feilprioriteringer
Når høyresida snakker om «sløsing», handler det nesten alltid om velferd – antall ansatte i barnehager og sykehjem, 
åpningstider på bibliotekene eller aktivitetstilbud for barn og unge. Rødt mener det virkelige misbruket skjer et helt 
annet sted. Det er ikke velferden som er for dyr – det er feilprioriteringene..

I Oslo brukes fellesskapets penger i dag på:
•	 	dyre konsulenter for arbeid kommunen kunne gjort selv
•	 	uklare og dårlig styrte prosjekter, slik som Fornebubanen
•	 	kommunale bygg som står tomme i årevis
•	 	unødvendige mellomledd og dobbeltarbeid
•	 direktør- og politikerlønninger som vokser, mens førstelinja kuttes

Dette skaper ikke bedre tjenester, bare større avstand mellom beslutningene og folk som blir berørt. Rødt vil snu 
dette, og vi vil ha en systematisk omprioritering fra misbruk til velferd.

Rødt vil i vårt alternative budsjett:
•	 Kutt i konsulentbruk og mellomledd 

Konsulentkostnadene er ute av kontroll. I stedet for å kjøpe inn dyre eksterne utredninger, vil vi bygge opp 
sterkere fagmiljøer i kommunen, sikre at kritiske oppgaver løses internt og at kunnskap forblir i organisasjonen.

•	 	Stopp lekkasjene i store prosjekter 
Uklare prosesser, mangelfull kvalitetssikring og svak styring skaper kostnadsoverskridelser og svekket politisk 
kontroll. Vi mener det må stilles langt strengere krav til åpenhet, etterprøvbarhet og kontroll – særlig i store 
anbud.

•	 	Nedskalere lederlønninger og unødvendige administrative lag 
Når toppene vokser mens tjenester kuttes, mister kommunen legitimitet. Vi vil redusere avstanden mellom 
ledelse og førstelinje, og sørge for at ressursene brukes der de faktisk trengs.

•	 	Stoppe privatisering og sikre demokratisk styring 
Konkurranseutsetting gir dårligere tjenester, mer byråkrati og mindre folkevalgt kontroll. 

Hver krone vi flytter fra feilprioritering og misbruk til velferd, er en krone som kommer folk i Oslo til gode..

RØDT OSLOS FORSLAG – MISBRUK AV OFFENTLIGE MIDLER OG FEILPRIORITERINGER

Formål Forslag (i mill. kr)

40 % lavere lønn til fulltidspolitikere, byrådet - 1,5

Avskaffe etterlønn -4,6

Ytterligere rammekutt BLK og byrådsavdelingene -10

Kutt i utvalgenes budsjetter knyttet til utvalgsmiddager og kun en utvalgsreise i 
bystyreperioden

-2,6



32 RØDT OSLOS ALTERNATIVE BUDSJETT 2026

VERBALFORSLAG
•	 Bystyret ber byrådet legge fram en sak om ressursbruken til administrasjon og digitale satsinger i 

kollektivsektoren, inkludert Ruter og Tet Digital. Saken skal vurdere omfanget av dobbeltarbeid, effekten av 
satsingene opp mot kjerneoppdraget (transporttjenester) og foreslå tiltak for å redusere kostnader som ikke er 
direkte knyttet til kollektivtilbudet.

•	 	Bystyret ber byrådet utrede hvordan administrasjon og støttefunksjoner i Ruter og Sporveien kan samordnes 
bedre for å redusere dobbeltfunksjoner og frigjøre midler til drift og vedlikehold av kollektivtilbudet.

•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at det gjennomføres en skriftlig vurdering før inngåelse av konsulentavtaler over 
1 millioner kroner. Vurderingen skal dokumentere hvorfor oppgaven ikke kan løses internt, hvilke alternativer 
som er vurdert, og hvordan kunnskap og erfaring fra oppdraget skal overføres til kommunens egne ansatte.

•	 	Bystyret ber byrådet legge fram en samla oversikt over konsulentbruken i Oslo kommune, inkludert etater, 
foretak og kommunalt eide selskaper, fordelt på drift og investering. Saken skal identifisere oppgaver som 
kan løses av kommunens egne ansatte, og inneholde konkrete mål for nedtrapping, samt hvilke fagmiljøer 
kommunen selv skal styrke for å sikre varig, intern kompetanse og redusere avhengigheten av eksterne kjøp.

•	 	Bystyret ber byrådet opprette en offentlig tilgjengelig oversikt over konsulentavtaler i Oslo kommune, inkludert 
formål, kostnad og varighet. Oversikten skal oppdateres minimum hvert tertial.

•	 	Bystyret ber byrådet legge fram en oversikt over kommunale bygg og lokaler som står tomme eller 
underutnyttes, og foreslå hvordan disse kan tas i bruk til velferdsformål, kultur, midlertidige arbeidsplasser eller 
ikke-kommersiell bolig, eventuelt selges til ikke-kommersielle aktører der det er hensiktsmessig.

•	 	Bystyret vedtar  å oppheve bystyrets vedtak 29.11.2000 (sak 676) om automatisk regulering av heltidspolitikeres 
godtgjørelse i takt med stortingsrepresentanter og statsråder

•	 	Bystyret ber byrådet sørge for at styrehonorarer i kommunale foretak og kommunalt eide selskaper ikke 
overstiger godtgjørelsen som gis til bystyrets medlemmer.

•	 	Bystyret ber byrådet fremme forslag om å avvikle ordningen med ettergodtgjøring for heltidspolitikere i bystyret, 
byråder og byrådssekretærer.
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Foto: Martin Myklebust: / Oslo 

kommune / Bymiljøetaten
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Hvor henter vi penger - 
våre salderinger 
Eiendomsskatt: Bolig og næring
For Rødt er eiendomsskatten et av de få og mest rettferdige virkemidlene kommunene har for å få mer handlingsrom 
og mindre sosiale forskjeller. Med et høyt bunnfradrag skjermer vi vanlige folk – de som bor i helt vanlige leiligheter 
og rekkehus rundt om i byen. De som betaler litt mer, er dem som sitter på de største boligverdiene og de mest 
lønnsomme næringseiendommene. Vi vet at boligmarkedet i Oslo er ekstremt skjevt: Noen få aktører og svært 
velstående husholdninger sitter på en enorm formuesøkning, mens unge, barnefamilier og leietakere presses ut. Når 
kommunen mangler penger til barnevern, skolehelsetjeneste, sykehjem og fritidsklubber, er det rett og rimelig at noe 
av de private boligformuene og næringseiendommenes verdier kommer fellesskapet til gode.

Å senke bunnfradraget til 4,5 millioner kroner gjør at vanlige boliger skjermes. Samtidig bidrar en moderat økning i 
promillesatsen til at vi kan styrke velferden uten å ramme folk flest. For næringseiendom er situasjonen den samme: 
Store eiendomsaktører har hatt rekordoverskudd og økte leieinntekter i Oslo i mange år. Da er det riktig at de som 
tjener mest på byens vekst også bidrar mer til fellesskapet. Dette er omfordeling i praksis – et skattesystem som gjør at 
Oslo får penger til å levere tjenester som fungerer for alle, ikke bare de som har råd til å kjøpe seg ut av problemene.

Besøksbidrag (turistskatt) 
Oslo må ta inn over seg at turisme koster. Det er slitasje på byrommene, press på kollektivtransporten, behov for 
renhold, økt bruk av havn og infrastruktur, og større belastning på kommunens tjenester. I mange europeiske byer – 
store som små – er det en selvfølge at turister betaler et lite bidrag når de besøker byen. Et moderat besøksbidrag på 
3 prosent gjør at de som besøker Oslo er med å betale for den byen de får oppleve.

Dette er verken dramatisk eller usosialt – tvert imot. Det er useriøst at Oslos innbyggere skal finansiere hele regninga 
for økt turisme, særlig når vi samtidig ser at hotellbransjen, reiselivskjeder og kommersielle aktører har tjent svært 
godt på utviklinga. Et besøksbidrag gjør Oslo mer bærekraftig på sikt og gir oss penger til å styrke lokalmiljøene som 
faktisk bærer belastninga. Det er et ansvarlig, nøkternt og rettferdig tiltak som nesten alle andre europeiske byer har 
for lengst innført. 

Fritidskortet – hvorfor vi omprioriterer
Rødt mener at barn og unge skal ha råd til å delta i fritidsaktiviteter uansett økonomi.  Forsøksordninger nasjonalt 
viser at mesteparten av pengene gikk til familier som allerede har god råd – faktisk fire ganger mer enn til barna som 
har det vanskeligst. NRKs grundige undersøkelse dokumenterte at ordninga med fritidskort i liten grad traff målet 
om å hjelpe barn i fattige familier. Det er ikke fordi intensjonen er dårlig, men fordi modellen er feil.

I tillegg åpner fritidskortet for prisvekst i klubbene og organisasjonene – fordi man vet foreldrene har “gratis penger” 
å bruke. Dermed forsvinner gevinsten, og vi risikerer å bruke titalls millioner uten å redusere forskjeller. I en tid 
hvor Oslo har barnefattigdom på over 40 prosent i enkelte bydeler, kan vi ikke bruke penger på ordninger som ikke 
fungerer.

Vi foreslår derfor å omprioritere midlene direkte til de klubbene, aktivitetene og tilbudene som faktisk når 
barna med minst fra før. Dette gir mer aktivitet, flere trygge møteplasser og mindre klasseskiller – for mye lavere 
administrative kostnader.
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Kutt i konsulentbruk, dobbeltarbeid og ineffektiv organisering i kollektivsektoren
Oslo bruker altfor mye penger på konsulenter, parallelle strukturer og administrasjon som ikke gir bedre tjenester. 
Det er ingen hemmelighet at konsulentmarkedet er dyrt, og at kommunen ofte ender med å kjøpe tilbake 
kompetanse den burde ha bygget selv. Når vi kutter konsulentbruk og legger ned Tet Digital AS under Ruter, handler 
det ikke om å straffe ansatte – det handler om å satse på interne fagmiljøer og bruke offentlige penger smartere.

I kollektivsektoren er problemet enda tydeligere. Ruter og Sporveien har overlappende funksjoner, egne 
administrasjoner og parallelle prosjekter. Dette sluker hundrevis av millioner uten at T-banen, trikken eller bussen 
går én meter fortere. Rødt mener det er på høy tid å starte arbeidet med ett samla kollektivselskap for Oslo – en 
modell som flere europeiske byer allerede bruker. Det gir mindre byråkrati, færre dobbeltstillinger og mer penger til 
det som betyr noe: bedre kapasitet, billigere kollektivtrafikk, flere avganger og tryggere arbeidsforhold for de ansatte. 

RØDT OSLO SKAPER ØKT HANDLINGSROM PÅ FØLGENDE MÅTE

Formål Forslag (i mill. kr)

Eiendomsskatt bolig, senke bunnfradrag til 4,5 mill. og øke promillesats til 3,35 402 

Eiendomsskatt næring, øke promillesats til 4,7 347 

Innføring av et besøksbidrag på 3 prosent i 2026 100,5 (halvårseffekt)

Ytterligere kutte i konsulentbruk, legge ned Tet Digital, fjerne dobbeltarbeid og overlap-
pende funksjoner mellom Ruter og Sporveien, redusere administrasjon og prosjekter som 
ligger utenfor tjenestekjøpene (buss, trikk, båt og T-bane), og igangsette arbeidet med å 
etablere ett felles kollektivselskap i Oslo.

300

Redusert konsulentbruk under MOS, KON, VAV, og BLK 50 

Ytterligere rammekutt BLK og byrådsavdelingene 10 

Generell reduksjon på PR- og kommunikasjon i alle kommunale etater, selskaper og 
virksomheter

30 

Diverse kutt i tilskudd til privat næringsutvikling 73,4 

Omdisponere avsetning til boligselskapet Oslobolig AS 50 

Avslutte effektiviseringsprogram og bruk kompetanse internt 10 

Avskaffe etterlønn 4 

30% lavere lønn for heltidspolitikere og 40% for ordfører 4 

Kutt i utvalgenes budsjetter knytta til utvalgsmiddager og kun en utvalgsreise i bystyrepe-
rioden

2,6 

Ikke redusere gategrunnsleie 4,8 

Trekke tilskudd til VM i skiskyting 3 

Investeringstilskudd private

idrettsanlegg 10 

Kutt lærerstudenter til leseopplæring 16 

Avslutte gravlegging på lørdager 7 

Kutt lærerspesialister 4 

Avslutte alternative arbeidstidsordninger i sykehjem 30 

Omprioritere midler avsatt til ordning med fritidskort 30 

Ikke innføre trivselsvektere 3,2 

SUM 1,699 milliarder
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Hva Rødts alternative 
statsbudsjett betyr for 
Oslo
Rødts alternative statsbudsjett ville gitt et løft for Oslo. Mens regjeringen og stortingsflertallet holder tilbake midler 
som kommunene trenger for å skjerme velferden, foreslår Rødt en styrking av tjenester som er helt avgjørende i 
hovedstaden. I alt ville Oslo fått 517 millioner kroner mer, hvorav 388 millioner i økte frie inntekter – midler som 
direkte kunne hindret kutt i tjenester for barn, unge og utsatte grupper.

I tillegg foreslår Rødt en rekke øremerkede satsinger som treffer Oslo spesielt godt. Blant annet:
•	 650 millioner nasjonalt for å reversere regjeringens kutt i sosialhjelp til barnefamilier – en ordning som i Oslo 

alene ville hindret at flere hundre barn dyttes dypere inn i fattigdom.
•	 	450 millioner til innfasing av gratis skolemat, som ville gitt et enormt løft i en by der mange barn møter 

skoledagen uten nok mat.
•	 	822 millioner til 1 000 nye barnehagelærere og 769 millioner til bemanningstopper i barnehager – tiltak som 

Oslo i dag mangler midler til å gjennomføre.
•	 	73 millioner for å styrke det kommunale barnevernet i Oslo, i tråd med styrkingen av det statlige barnevernet.
•	 	500 millioner til 700 ekstra miljøarbeidere i SFO, noe som ville hatt direkte effekt for Oslo-skoler med store 

behov.
•	 	Øremerkede midler til viktige Oslo-tiltak som SaLTo, Utekontakten, MiRA-senteret, Antirasistisk Senter, 

Fargespill, akuttovernatting for EØS-migranter og utvidede områdesatsinger – blant annet til drift av Gamle 
Munch.

På klima og natur foreslår Rødt satsinger som ville kommet Oslofjorden og hovedstadsregionen direkte til gode: 210 
millioner til Oslofjorden, 40 millioner til kommunalt oppkjøp av strandsoner, 100 millioner i Natursats, samt midler 
til helhetlig fjordforvaltning og kompensasjonsordninger for fiskere.

På samferdsel ville Oslo fått støtte til helt nødvendige investeringer staten i dag ikke tar ansvar for, blant annet 150 
millioner til planlegging av A-husbanen, midler til økt kollektivkapasitet vest for byen og arbeidet med hurtigtog til 
Stockholm.

Alt i alt viser tallene hvor bedre Oslo kunne stått rustet dersom Rødts alternative statsbudsjett hadde blitt vedtatt. 
Det er også grunnen til at vi i vårt alternative Oslo-budsjett setter av midler til flere av disse satsingene – fordi vi vet 
at behovene er reelle, selv om staten ikke leverer.

Les mer her: https://roedt.no/alternativt-budsjett
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Tilskudd til frivillige organisasjoner på helse- og sosialfeltet 
NB: Beløpene angir hvor mye som foreslås bevilget i tillegg til det byrådet har lagt inn eller avvist i sitt budsjett.

Kapittel
Etats-
navn Tiltak

Forslag  
(i mill. kr)

315 VEL Gatestemmer, Human ruspolitikk 2

315 VEL Norges Døveforening-Oslo 2,5

315 VEL Maritastiftelsen Bo 0,6

315 VEL Maritastiftelsen Ung 0,4

315 VEL Maritastiftelsen Kafeen 1

315 VEL Fontenehuset Sentrum 0,5

315 VEL Fontenehuset Oslo Øst 0,5

315 VEL Fontenehuset Oslo Sør 0,5

315 VEL LIN - Likestilling, Inkludering og Nettverk - drift 0,5

315 VEL Selvhjelp- og ressurssenter for overvektige (Sorfo) 0,8

315 VEL Organisasjonen mot offentlig diskriminering OMOD 0,7

315 VEL Selvhjelp for innvandrere og flyktninger (SEIF Oslo) 0,2

315 VEL IL Manglerud Star Fotball - Åpen Hall Manglerud 1

315 VEL Skeiv Verden Oslo og Viken – Skeiv kompetanse 0,2

315 VEL Skeiv Verden Oslo og Viken - drift 0,4

315 VEL Sub Church 0,5

315 VEL Kirkens Bymisjon, Helsesenter for papirløse 1

315 VEL Kirkens Bymisjon, Gatejuristen 0,5

315 VEL Bydelsmødre 0,6

315 VEL DiMe – Diskrimineringshjelpen og Meglingsbenken 0,2

315 VEL LHLs internasjonale tuberkulosestiftelse 0,1

315 VEL Norges Handikapforbund Oslo 0,2

315 VEL Kirkens SOS Oslo 1

315 VEL FRI Oslo og Viken – drift 0,2

315 VEL Mental Helse Ungdom 0,5

315 VEL Jussbuss 0,2

315 VEL Juridisk rådgivning for kvinner 0,5

315 VEL FFO (Funksjonshemmedes Fellesorganisasjon) Oslo 0,2

315 VEL Norges Blindeforbund – Oslo Fylkeslag 1

315 VEL KFUM-KFUK Forandringshuset 0,5

315 VEL HivNorge 0,5

315 VEL Foreningen for Human Narkotikapolitikk 0,2

315 VEL Driftstilskudd Leieboerforeningen 1

315 VEL Leieboerforeninga, samarbeid med NAV 2026 0,2

315 VEL Leieboerforeningen, Leieboerforeningens boligskole 0,5

315 VEL Bipolarforeninga 0,8

315 VEL BUA 1

315 VEL Skeivt Kristent Nettverk Oslo 0,2

315 VEL Oslo Drug Check, Human ruspolitikk 1
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Kapittel
Etats-
navn Tiltak

Forslag  
(i mill. kr)

315 VEL Stiftelsen Fransiskushjelpen, sorgstøtte 0,5

315 VEL Fattighuset Drift 1

315 VEL Helseutvalget, Sett ord på det 0,750

315 VEL Nasjonalforeningen Oslo demensforening 0,5

315 VEL Rådgivning om spiseforstyrrelser, ROS senter Østlandet – lavterskeltilbud 1,5

315 VEL Stiftelsen Ung samtale 0,3

315 VEL Landsforbundet for utviklingshemmede og pårørende 0,1

315 VEL Mira-senteret 1,5

315 VEL Flerkulturell doula 2,5

315 VEL Kvinnehelsehus på Tøyen 2

315 VEL Sålevending 1 

315 VEL Kristent interkulturelt arbeid (KIA) 0,3

SUM 36,35

Tilskudd til kunst og kultur  
NB: Beløpene angir hvor mye som foreslås bevilget i tillegg til det byrådet har lagt inn eller avvist i sitt budsjett.

Kapittel
Etats-
navn Tiltak

Forslag  
(i mill. kr)

500 KON Oslo Arkitektturtriennale 0,3

500 KON Østensjø barne- og ungdomsteater 0,1

500 KON Masahat 0,3

500 KON Mela 0,5

500 KON Det norske jentekor 0,2

500 KON Grünerløkka lufthavn 0,2

500 KON Kloden teater 0,1

500 KON Oslo Teatersenter 0,4

500 KON Rommen Scene & Voldsløkka Scene 0,5

SUM 3,5






